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Instrukcja dla zdajacego
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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 13 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujgcego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swojg dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.

Aby zda¢ czgsC pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktdw.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dhugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Al | [8] | [€] | [o]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwa odpowiedZ i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A™:

W E|C]|[C

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem 1 zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.
CINERNEER

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczylte§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadziles wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczgcemu zespolu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!l

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc
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Zadanie 1.

Stan zasobéw wdd podziemnych ocenia sig, badajac ich

A. stan chemiczny.

B. potencjat ekologiczny.

C. stan fizykochemiczny i iloSciowy.
D. potencjat chemiczny i ekologiczny.

Zadanie 2.
Do pomiaru predkosci przeplywu wody, w wybranym punkcie przekroju poprzecznego rzeki, stosuje sig
A. wodomierz.

B. przelew Thomsona.
C. Iatg wodowskazows.

D. miynek hydrometryczny.
Zadanie 3.
Pomiar wybranych sktadnikéw zanieczyszczen gazéw odlotowych metodg in sifu polega na oznaczeniu ich
A. w miejscu przeptywu.
B. przy powierzchni ziemi.
C. conajmniej 1 km od emitora.

D. conajmniej 1,5 m nad powierzchnia ziemi.

Zadanie 4.

Wskaz niewla$ciwe postgpowanie podczas pobierania probek wody do analizy, obejmujacej zelazo
dwuwarto$ciowe i gazy rozpuszczone.

Probki nalezy pobierac tylko za pomoca odpowiednich przyrzadéw.

Butelki z prébkami wody powinny by¢ natychmiast po pobraniu szczelnie zamknigte.

Butelki z prébkami wody powinny by¢ przewietrzone 60 sekund przed szczelnym zamknigciem.
Probki pobiera si¢ do butelek z doszlifowanym korkiem, uniemozliwiajagc powstawanie

SOwp

pecherzykoéw powietrza pod korkiem.

Zadanie 5.

Butelke umieszcza sie w uchwycie czerpaka, zanurza szyjkg w doét, skosnie w kierunku pradu i na odpowiedniej gtebokosci
obraca szyjkg w gére przeciw pradowi.

Instrukcja w ramce opisuje sposob poboru probek

A. zrzek.

B. zjezior.

C. ze studni kopanych.

D. ze studni gl¢binowych.

Zadanie 6.

Wskaz metodg, ktdra nie jest stosowana do analizy zanieczyszczen powietrza.

A. Jonitowa.

B. Izolacyjna.

C. Aspiracyjna.

D. Sedymentacyjna.
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Zadanie 7.
W celu okreslenia rodzaju zanieczyszczen w rzece nalezy zastosowac analize
B. jakosciows.
C. procesowa.
P L. ? + Analiza jakosciowa [ Co?
D. ilo$ciows.

Jaka
Analiza strukturalna [ struktura?

' - - W jukicj
Analiza specjacyjna |- » postaci?

v

L1y Analiza ilosciowa L] Ile?

Analiza procesowa

i P h Gdrie? Kiedy?
1 TQZINICSZCZCNIA B Y

L 4

Informacje uzyskiwane w procesie analitycznym

Zadanie 8.
Proces polegajacy na podcinaniu lub podmywaniu jednego brzegu rzeki przez nurt nazywa si¢ erozja

A. denna.

B. boczna.
C. wglebna.
D. wsteczng.

Zadanie 9.

Wskaz organizm w lancuchu pokarmowym, nalezacy do grupy producentow.

A. Waz

B. Zaba.

C. Ptak drapiezny. Prosty hiicuch pokamowy
D. Roslina kwitngca.
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Zadanie 10.
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Na podstawie pomiar6w poziomu hatasu komunikacyjnego w czterech punktach wzdtuz drogi, okresl, w ktorym

z punktéw zarejestrowano najwigksze natezenie ruchu pojazdow.

A. Nrl Pora Do;.:uszczalny Punkt pomiarowy

B. Nr2 pomlaru poziom hatasu Nr1 | Nr2 | Nr3 | Nr4
: [dB] Poziom hatasu Ly, [dB]

C. Nr3 Dzier 60 61,4 54,7 47,5 69,1

D. Nr4 Noc 50 58,0 48,7 373 63,6

Zadanie 11.

W oparciu o klasyfikacj¢ jakosci wod podziemnych podang w tabeli, okre$l klas¢ czysto$ci wody o parametrach:

— amonowy jon — 0,7 mgNH,/1
— azotany — 9 mgNO;/I

— potas — 10 mgK/I
it Wartosci graniczne wskainikéw wody w klasach jakosci wéd podziemnych
Wiskaghik Jednustia Klasa | Klasa Il Klasa lll Klasa IV Klasa V
jon amonowy mg NH,/| 0,5 1,0 1,5 3,0 >3,0
azotany mgNO;/I| 10 25 50 100 >100
potas mgK/! 10 10 15 20 >20
A. Klasal
B. Klasall
C. Klasalll
D. KlasalV
Zadanie 12.
Wskaz punkty pomiarowe, w ktorych zostaty przekroczone dopuszczalne poziomy substancji w powietrzu.
) Okres usrednienia D.opuszczalny ) Wartosci zmierzone w pul;\ktach pomiarowych
Nazwa substancji nikéw pomiaréw poziom substancji [ug/m7]
W P [ng/m’] 1 2 3 4 5 6
Benzen rok kalendarzowy 5 4 5 3 2 2 3
T — jedna godzina 200 210 213 198 150 100 98
rok kalendarzowy 40 35 40 35 15 10 20
Dwutlenek siarki jedna godzina 350 300 370 360 310 300 320
24 godziny 125 120 122 130 100 100 98
Otow rok kalendarzowy 0,5 0,5 0,5 0,4 0,3 0,3 0,2
Pyt zawieszony PM10 rok kalendarzowy 40 43 50 33 20 24 36
A. Punkty 1,2, 3.
B. Punkty2,3,4.
C. Punkty3,4,5.
D. Punkty4, 5, 6.
Zadanie 13.
Program Natura 2000 realizowany na terytorium Unii Europejskiej dotyczy ochrony
A. powietrza.
B. wdd podziemnych.
C. wod powierzchniowych.
D. gatunkéw i siedlisk przyrodniczych.
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Zadanie 14.
Celem Zintegrowanego Monitoringu Srodowiska Przyrodniczego realizowanego na terenie Polski nie jest
A. obserwacja przemian §rodowiska przyrodniczego.
B. okreslenie aktualnego stanu srodowiska przyrodniczego.
C. przedstawienie zagrozen i sposobow ich przeciwdziatania.
D. wprowadzanie nowych geoekosystemow i obserwacja ich adaptacii.
Zadanie 15.
W zakresie ktorego monitoringu przyrody realizowane sg zadania monitoringu bezkrggowcow?
A. Gatunkow
B. Biocenozy.
C. Ekosystemow.
D. Problemowego.
Zadanie 16.

Stacje Bazowe bedace podstawa realizacji programu Zintegrowanego Monitoringu Srodowiska Przyrodniczego
powinny reprezentowa¢ podstawowe dla naszego kraju typy

A. flory.

B. fauny.

C. klimatu.

D. krajobrazu.
Zadanie 17.

W przypadku wystgpienia w budynku awarii przemyslowej z udzialem substancji niebezpiecznych w powietrzu
osoba przebywajgca w nim powinna

A. pi€ duza ilos¢ ptynow.

B. wlaczy¢ urzadzenia wentylacyjne.

C. pozamykac i uszczelni¢ drzwi, okna i otwory wentylacyjne.

D. opusci¢ rejon zagrozony, idgc zgodnie z kierunkiem wiatru.

Zadanie 18.

Ostrzezenie przed skazeniem biologicznym obrazuje znak

A A A A

A. B. C. D.
Zadanie 19.
Toksyczny gaz, gromadzacy si¢ w giebokich zbiornikach osadowych lub w studzienkach kanalizacyjnych, to
A. czad
B. ozon.
C. metan.
D. siarkowodér.
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Zadanie 20.
Komory fermentacyjne zamknigte wystgpujace w oczyszczalniach sciekéw okresla si¢ jako obiekty szczegodlnie
niebezpieczne ze wzgledu na wytwarzane w nich

A. tlenek wegla i metan.

B. metan i siarkowodér.

C. dwutlenek wegla i metan.

D. dwutlenek wegla i siarkowodor.
Zadanie 21.
Wskaz jednostke bilansowg w ponizszym zestawieniu.

Emisja pylu w Przemy$lu z podziatem na jednostki bilansowe oraz Zrédio emisji

Dzielnica Emisja pytu [Mg/rok]
Zrédta punktowe Niska emisja Zrédta liniowe Sumarycznie
| 16,2 59,4 3,6 79,1
] 0,0 32,2 2,9 35,1
Il 0,0 46,7 1,6 48,2
v 0,0 78,2 2,3 80,5
v 20,2 113,6 3,7 137,5
Vi 21,2 171,2 2,6 195,0
Vil 7,3 35,3 2,2 44,8
Vil 0,0 1,6 0,3 2,0
IX 11,7 35,9 2,6 50,1
X 203,8 4,6 1,3 209,7
Xl 0,4 5,7 0,3 6,4
Xl 66,5 19,8 2,7 89,0
Xl 0,0 25,3 1,3 26,6
Miasto 347,2 629,5 27,3 1004,0
A. Miesigc.
B. Masa pyhu.
C. Dzielnica miasta.
D. Rodzaj zanieczyszczenia.
Zadanie 22.
Najwyzszy poziom zanieczyszczen gazowych w Polsce zanotowany zostal w wojewodztwie
A. opolskim.
B. matopolskim.
C. zachodniopomorskim.
D. warminsko-mazurskim.

I Stohfeﬁ ;aniec_zysz"cz;\i; po;vietrfa ;ﬁrzez pyfv i gazy w Polsce [.\;u tys. ton]
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Zadanie 23.
Udzial cieptowni i elektrocieptowni w emisji SO, w 2011 roku wynosit
A. 0,55% Udzial najwigkszych sektorow w krajowe;j
0 st
B. 19.81% emisji SO, w 2011 roku.
C. 26,76% Procesy produkcyjne
0,55%
D. 52,7 1 % Transport drogowy
0,17%
Procesy spalania w.
przemysle _ e
19,81% i \
Procesy spalania .
poza przemystem
26,76% Procesy spalania w
produkcji energii
52,71%
Zadanie 24.

Krzywa tlenowa, okreslajaca bilans tlenowy w odbiorniku $ciekdw, stuzy do analizy

A. biochemicznej stanu wody.

B. mozliwosci ujecia wody do spozycia.

C. procesOw samooczyszczania rzek i jezior.

D. procesow natleniania pod katem hodowli ryb.

Zadanie 25.

Na podstawie analizy sktadu sciekéw podczyszczonych w oczyszczalni pochodzacych z miasta liczacego 60 000
mieszkancow, okresl, czy scieki mogg by¢ odprowadzone do rzeki.

Sktad $ciekéw:
— BZT;s 15 mg/l,
— ChZT¢, 120 mg/1,
— Zawiesiny ogoélne 35 mg/l,
— Azot ogélny 28 mg/l,
— Fosfor ogélny 3 mg/l1.
Najwyzsze dopuszczalne wartosci wskaznikdw zanieczyszczen wprowadzanych do
wdd lub do ziemi.
Lp. | Nazwa wskaznika | Jednostka dla RLM oczyszczalni Sciekow
<2000 2000-9999 10000-14999 | 15000-99999 . 100090.
i powyzej
1 BZTs 40 25 25 15 15
2 ChZT 150 125 125 125 125
3 | Zawiesiny ogdlne mg/| 50 35 35 35 35
4 | Azot ogbiny 30 15 15 15 10
5 | Fosfor ogdlny 5 2 2 2 1
A. Przekroczone wskazniki BZTs 1 ChZT — scieki nie mogg by¢ odprowadzone do wéd.
B. Nie jest przekroczony zaden ze wskaznikow — $cieki mogg by¢ odprowadzone do wod.
C. Przekroczone wskazniki BZT; i zawiesina — $cieki nie mogg by¢ odprowadzone do waod.
D. Przekroczone wskazniki azot ogolny i fosfor ogdlny — scieki nie mogg by¢ odprowadzone do wod.
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Zadanie 26.

Na podstawie danych w tabeli okres$l dopuszczalny poziom hatasu na terenie szpitala miejskiego w dzien
1 w nocy.

Dopuszczalny poziom hatasu w [dB]

Drogi lub linie kolejowe Pozostate obiekty i dziatalnos¢

bedaca Zrédtem hatasu
LAeq D LAeq N LAeq D LAeq N
R . przedziat czasu przedziat czasu przedziat czasu przedziat czasu
odzaj terenu Pe s al OT Ry
odniesienia rowny odniesienia odniesienia rowny odniesienia
16 godzinom réwny 8 najmniej réwny 1 najmniej
8 godzinom korzystnym korzystnej
godzinom dnia godzinie nocy
kolejno po sobie
nastepujgcym
a) Strefa ochr.onr'ma o uzldrowmka 50 45 45 40
b) Tereny szpitali poza miastem
a) Tereny zabudowy mieszkaniowej
jednorodzinnej
b) Tereny zabudowy zwigzanej ze statym lub 61 56 50 40

czasowym pobytem dzieci i mtodziezy
c) Tereny domoéw opieki spotecznej
d) Tereny szpitali w miastach

a) Tereny zabudowy mieszkaniowej
wielorodzinnej i zamieszkania zbiorowego
b) Tereny zabudowy zagrodowej 65 56 55 45
c) Tereny rekreacyjno-wypoczynkowe
d) Tereny mieszkaniowo-ustugowe

Tereny w strefie srodmiejskiej miast powyzej

100 tys. mieszkaricéw 68 60 55 45

A. 45 dB w dzien i 40 dB w nocy.
B. 50 dB w dzien i 40 dB w nocy.
C. 55dB w dzieni45 dB w nocy.
D. 50dB w dzien i45 dB w nocy.

Zadanie 27.
Wartosci dopuszczalne stezen w glebie dla kategorii B (mg/kg suchej masy)
Grupa B
Glebokos$é [m ppt]
Lp. Zanieczyszczenie 9,3-15,0 | at
Wodoprzepuszczalno$é gruntu [m/s]
0-0,3 . P
do | ponizej do ‘ ponizej
1* 10”7 1* 10’
1. | Arsen 20 20 25 25 55
. | MiedZ 150 100 100 100 200
3. | Rteé 2 3 5 4 10

Préba gleby pobrana z glebokosci 25 cm pod poziomem terenu spelnia warunki gleby kategorii B, gdy

As - 20 mg/kg, Cu - 150 mg/kg, Hg — 2 mg/kg.
As — 20 mg/kg, Cu - 100 mg/kg, Hg — 3 mg/kg.
As —25 mg/kg, Cu - 100 mg/kg, Hg — 4 mg/kg.
As — 25 mg/kg, Cu— 100 mg/kg, Hg — 5 mg/kg.

oowp
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Zadanie 28.

BZTs $ciekow surowych, wprowadzanych na oczyszczalnie¢ wynosi 300mgO,/l. Jakie bedzie BZTs po
oczyszczaniu mechanicznym, jezeli stopien redukcji BZTs wyniost 30%?

A. 30 mg0O,/1

B. 90 mgO,/1

C. 210 mgOyl

D. 270 mgO,/1
Zadanie 29.

Oblicz, w jakim stopniu nalezy zredukowaé zanieczyszczenia emitowane do atmosfery wraz z gazami
odlotowymi, aby zostaty spelnione standardy emisyjne.

Wz6r do obliczen stopnia redukcji zanieczyszczen:

] =(Cl:mitowanc'cdopuszcza]nc):Ccmitowzmc x 100%

Emitowane zanieczyszczenia przy Dopuszczalna emisja
Nazwa standardowej zawartosci tlenu zanieczyszczen
zanieczyszczenia . )
Cemitowane[mg/Nm ] Cdopuszczalne[mgl(Nm ]
Coytu 3000 1500
Cs, 3150 630
Cuo, 500 400

C pyhu 50%, Cgo, 80%, Cy, 20%
C pyhu 50%, Cgo, 20%, Cyo, 80%
C pyhu 20%, Cyq, 80%, Cyo, 10%

D. C pyhu20%, Cso, 50%, Cxo, 10%
Zadanie 30.

Przeptyw miarodajny $ciekéw przemystowych wynosi 0,5 m’/s, a zmierzone stgzenie siarczanéw 500 mg

a w »

SO4/dm’. Oblicz tadunek £ zanieczyszczen w analizowanych sciekach. L=CxQ
A. 250 gS0y/s gdzie: ;
B 500 gSO4/s t — ladunek zanieczyszczen,
C. 1000 gSO4/s C - stezenie,
D. 1500 gSO4/s Qm — przeptyw miarodajny.
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Na podstawie zamieszczonych danych w tabeli okresl przydatno$¢ wody do picia.

Wskaznik Jednostka Wartos$¢ dopuszczalna | Wyniki analizy préobki
pH - 6,59,5 9,0
Zelazo mg/| 0,200 0,200
Mangan mg/I 0,050 0,046
Glin mg/| 0,200 0,300
Siarczany mg/I 250 220
A. Woda nie odpowiada normom, jest zbyt niskie pH wody.
B. Woda nie odpowiada normom, przekroczona jest zawarto$é glinu.
C. Woda nie odpowiada normom, przekroczona jest zawartos¢ zelaza.
D. Woda nie odpowiada normom, przekroczona jest zawarto$¢ manganu.
Zadanie 32.

Przy ocenie stanu zanieczyszczenia gleby istotnym wskaznikiem jest odczyn pH. Gleby kwasne i silnie kwasne
klasyfikuje si¢ jako zdegradowane, gdyz cechuje je

A. mniejsza przyswajalno$¢ fosforu, potasu, magnezu (sktadnikéw pokarmowych) i intensywniejsze
pobieranie przez ro$liny metali cigzkich.

B. wigksza przyswajalno$¢ fosforu, potasu, magnezu (sktadnikéw pokarmowych) i intensywniejsze
pobieranie przez rosliny metali cigzkich.

C. wigksza przyswajalno$¢ fosforu, potasu, magnezu (sktadnikéw pokarmowych) i mniej intensywne
pobieranie przez rosliny metali cigzkich.

D. mniejsza przyswajalnos¢ fosforu, potasu, magnezu (skladnikéw pokarmowych) 1 mniej
intensywne pobieranie przez rosliny metali ci¢zkich.
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Zadanie 33.
Pobory wody wedtug dziatu gospodarki narodowej wg GUS
2007 w mid m®
16 -
14
12
10
8 o
6 4
4 o
2 - :
:
0 +
1980 1990 1995 2000 2005 2005
Ogospodarka narodowa
B cele produkeyjne wraz z wodami chlodniczymi
Qeksploatacja sieci wodociggowej
m nawodnienia w rolnictwie i lesnictwie
Bstawy rybne

Wskaz dzial gospodarki narodowej, w ktérym pobér wody w roku 2000 wyniést 8 mld m”.

A. Stawy rybne.

B. Sie¢ wodociggowa.

C. Rolnictwo i lesnictwo.

D. Cele produkcyjne wraz z wodami chlodniczymi.

Zadanie 34.

Wskaz, ktéra z instalacji wymaga pozwolenia na wprowadzanie gazow lub pytéw do powietrza.

A. Miyny spozywcze.

B. Elektrocieptownie.

C. Instalacje do oczyszczania ciekow.

D. Instalacje stosowane w matej gastronomii.

Zadanie 35.

Zjawisko suszy w zbiomiku, opisywane w instrukcji gospodarowania wodg, to sytuacja, w ktoérej nastepuje
wyczerpanie pojemnosci

martwej zbiornika.

powodziowej stalej.

uzytkowej zbiornika.

powodziowej forsowane;j.

OSawp»
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Zadanie 36.
Przemyst wydobywczy odprowadza do wod gruntowych przede wszystkim duze ilosci wod

A. kwasnych.

B. toksycznych.

C. alkalicznych.

D. silnie zasolonych.

Zadanie 37.

Zjawisko inwersji zachodzace w atmosferze polegajace na wzroscie temperatury wraz z wysokoscia, w znacznym
stopniu przyczynia si¢ do

A. powstawania kwasnych deszczy.

B. powigkszania dziury ozonowe;.

C. ocieplania si¢ klimatu.
D. powstawania smogu.

Zadanie 38.
Na podstawie tabeli oblicz optate za wprowadzenie ze $ciekami przemystowymi do wod powierzchniowych:
— 100 kg BZTs,
— 100 kg zawiesiny,
— 100 kg ChZTcy,.
Wspotczynnik réznicujacy dla wszystkich wskaznikdw przyjmij rowny 1. Zaklad posiada aktualne pozwolenie
wodnoprawne. Pamigtaj, ze wysoko$¢ optaty ustala si¢ za ten wskaZnik, za ktory optata jest najwyzsza.

Jednostkowa stawka
Wskaznik opfaty
w zi/kg
Pieciodobowe biochemiczne zapotrzebowanie tlenu (BZTs) 4,24
Chemiczne zapotrzebowanie tlenu oznaczane metodg dwuchromianowa (ChZT,) 1,69
Zawiesina ogolna 0,52
Suma chlorkéw i siarczandéw (Cl+50,) 0,050
A. 52 zt
B. 169zt
C. 424zt
D. 598 zt
Zadanie 39.

Kotly 0 nominalnej mocy cieplnej do 5 MW opalane we¢glem kamiennym, to instalacje dla ktérych nie jest
wymagane pozwolenie na wprowadzanie gazéw lub pytdw do atmosfery. Podmioty korzystajace z wymienionych
kotléw zobowigzane sg do

A. stosowania elektrofiltrow.

B. ciaglych pomiaréw emisji.

C. uiszczania optat za korzystanie ze §rodowiska.

D. usuwania zanieczyszczen z gazéw odlotowych.
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Zadanie 40.
Do inwestycji szczegdlnie szkodliwych dla srodowiska i zdrowia ludzi nie zalicza si¢

autostrad i drég ekspresowych.

przydomowych oczyszczalni Sciekdw.

zaktadow goriczych i zaktadoéw przerébezych.

uje¢ wod podziemnych o wydajnosci powyzej 5 mln m® na rok.

SOwp
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